



www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Издается с 22 марта 1917 года

Знания — свет, знания — сила!

№ 143 (24883) 2 сентября 2008 года вторник

Нет ничего более могущественного, чем знания. Они являются величайшей непреходящей ценностью всех времён и эпох. Двадцать первый век — век знаний, с ними связано будущее человечества. Вчера во всех школах страны прошёл День знаний — один из самых светлых и трогательных праздников. Этот день остаётся в памяти навсегда: яркими красками многочисленных букетов, робкими шагами первоклашек на свой первый урок, звуком первого звонка, особым радостным волнением от встречи со своими учителями и одноклассниками. Это праздник вечного неразрывного союза мудрости и молодости, опыта и надежд.

которой приняли участие кое значение для государзаместители губернатора и ства и общества, которым члены коллегии области. нужны грамотные, высо-Участники поездки побыва- коквалифицированные спели в Орловском государственном университете, будут формировать облик черкнувший, что важнейшая лицее №4 г. Орла и школе страны, занимающей среди задача университета — подим. П. Киреевского государств не просто готовка конкурентоспособ-(Орловский район, достойное, но лидирующее п. Биофабрика). И везде, место в интеллектуальной и творца. Обратившись к ление свято хранит историгде побывал губернатор, он сфере, технологическом нынешним первокурсникам, ческую память о славных Н.С. Антонова, С.А. Пискунова. строки: «Блажен, кто, дивпоздравлял школьников и инновационном мировом Ф.С. Авдеев сказал: «Мы, страницах прошлого. По студентов, родителей и процессе. педагогов с Днём знаний,

«Орловская правда» — это возможность

получать каждый день оперативные и

эксклюзивные материалы

на самые разнообразные темы: политика,

экономика, культура, спорт, криминал.

приусадебный участок, самую полную

ТВ-программу на неделю и многое другое.

Хотите быть ежедневно в курсе событий?

Подпишитесь на «Орловскую правду»!

циалисты, люди, которые

Первым на своём празд- чтобы вы приобщились к денты Орловского государ- ся духовно-нравственному смысл их разумел...».

ПОДПИСКА-2009

Дорогие читатели!

Продолжается льготная подписка на единственную ежедневную областную газету

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2009 г.

1 сентября состоялась образования сегодня как знаний, принимал почётных русского интеллигента. Это возложили цветы и гирлянду здесь поддерживают связи поездка губернатора, в никогда имеет стратегичес- гостей Орловский государственный университет.

> С приветственным словом к участникам и гостям праздника обратился ректор ОГУ Ф.С. Авдеев, подного специалиста, патриота преподаватели, хотим, сложившейся традиции сту- большое внимание уделяет- священной книге дух и

звание ко многому обязывабудете достойно представвузовскую систему образо-

является патриотическое воспитание. Молодое поко-

Памяти к священному огню с Орловско-Ливенской ет, и мы надеемся, что вы у сквера Танкистов, памятнику героям-комсомольцам. лять наш университет и к мемориальным доскам. посвящённым памяти студентов вуза, Героев Одним из важнейших Советского Союза верситету величайшую из направлений работы вуза Г.Т. Серова и В.А. Булычёва, к мемориальным доскам, посвящённым памяти рек-

епархией. Поздравил участ ников праздника знаний преосвященный еписког Орловский и Ливенский Иероним. Он подарил уникниг (напомнив, что книга это символ знаний) -Библию и процитировал как торов Г.М. Михалёва, напутствие байроновские В университете также ные страницы пробегая, в

Актуальные задачи дополнительного образования

детской школе искусств имени Д.Б. Кабалевского прошло областное совещание руководителей и преподавателей образовательных учреждений в сфере культуры и искусства. Августовская конференция традиционно про-

В минувшую пятницу в Орловской водится с целью подведения итогов прошедшего учебного года, поиска путей решения имеющихся проблем, анализа степени готовности образовательных учреждений к работе в новом

учебном году. (Окончание на 3-й стр.).

На службе Отечеству

Сегодня отмечается День российской гвардии. Этот праздник установлен 22 декабря 2000 года указом президента В.В. Путина в связи с 300-летним юбилеем Российской гвардии. (Окончание на 4-й стр.).



ХОРОШИЕ ТЕМПЫ

СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ По данным статистики, за первое полугодие 2008 года в Орловской области введено в действие 139,7 тыс. кв. м

жилья. Это составляет 127% к аналогичному показателю первого полугодия 2007 года.

По вводу жилья на душу населения в первом полугодии 2008 года (0,17 квадратного метра) мы занимаем пятое место в ЦФО, тогда как в первом полугодии 2007 года были на седьмом месте. По этому важному показателю сейчас мы обгоняем, например, Тамбовскую область (0,167 кв. м на человека), Липецкую и Курскую (0,15 кв.м), Воро-

Стоимость одного квадратного метра жилья в первом полугодии с. г. в новостройках Орловской области составила 29,9 тыс. рублей, на вторичном рынке — 31,7 тыс. рублей. Это самые низкие цены в Центральном федеральном округе. Для сравнения: средняя по ЦФО стоимость одного квадратного метра жилья составила 67 тыс. рублей, а на вторичном рынке 81 тыс. рублей; в среднем по России 51 тыс. и

> Информагентство «Орловской правды».

Интервью Президента России Д.А. Медведева российским телеканалам «Первый», «Россия», HTB 31 августа 2008 года

А. ВЕРНИЦКИЙ («Первый канал»): поставила крест: она принесла большение о признании независимости когда Грузия напала на Цхинвал? Были ли другие варианты событий?

шейся ситуации было неизбежно, а шееся государство, всячески стимулировали процесс урегулирования. Наши миротворцы денно и нощно несли свою службу, помогали разъединять конфликтующие стороны. Мы в 90-е годы предотвратили очень крупное кровопролитие. Наверное, какие-то шансы урегулирования сохранялись до последнего времени. Если бы не идиотская авантюра, которая была предпринята грузинским вила крест на совместной жизни абхазов, осетин и грузин. И не только

– Дмитрий Анатольевич, ситуация шое количество смертей. Погибли вокруг Южной Осетии и Абхазии раз- мирные люди, в том числе наши гражвивалась долгих 17 лет. Почему ре- дане, погибли миротворцы, которые стояли для того, чтобы разъединять этих территорий было принято тогда, конфликтующие стороны. Особенно чудовищно выглядит то, что грузинские миротворцы стреляли в своих коллег. В конечном счете, все это Д. МЕДВЕДЕВ: — Я считаю, что спровоцировало развитие событий принятие такого решения в сложив- по самому сложному сценарию. Ничего другого не оставалось, кроме его эффективность сегодня всем того, чтобы ответить на эту хамскую, очевидна. Мы действительно 17 лет абсолютно наглую выходку, привести пытались склеить, по сути, распав- все в нормальное положение, обеспечить жизнь и достоинство тех граждан, которые живут в Южной Осетии. А по Абхазии, вы знаете, готовился отдельный план нападения, который был недавно продемонстрирован нашим Генеральным штабом. Там был точно такой же сценарий. Поэтому, для того чтобы предотвратить последующий геноцид населения, уход абхазов и осетин с их территорий, нами были приняты эти решения. Еще раз повторуководством. Она, по сути, поста- ряю: жизнь доказала их абсолютную очевидность и необходимость.

Клятва верности своему народу

Любой гражданин нашего государства, отслуживший или в настоящее время проходящий службу в Вооруженных силах, помнит день, когда он принимал военную присягу. Торжественное обещание, которое вступивший в ряды Вооруженных сил государства гражданин дает своему народу, не просто ритуал. Военнослужащий клянется защищать государственные интересы, охранять священные рубежи и обеспечивать безопасность Отечества.



31 августа военную присягу при- го военного учебного заведения. нимали первокурсники Академии Отечества. В трудной, но честной лись права обучаться в этом учебном конкурсные экзамены и прошли курс начальной военной подготовки.

В этом году день принятия присяги в академии совпал со знаменательной датой в истории высше-

31 августа 1966 года военно-тех-Федеральной службы охраны России. ническому училищу КГБ СССР (так 412 юношей и девушек выбрали тогда называлась академия) было нелегкую стезю защитника вручено боевое знамя воинской части. Эта дата считается точкой борьбе бывшие абитуриенты доби- отсчета самостоятельной истории высшего военного учебного заведезаведении. Они с честью выдержали ния, название которого за 42 года неоднократноменялось. Неизменным оставалось одно: выпускники честно и добросовестно служили своему народу, защищая Отечество. (Окончание на 3-й стр.).

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ПОДПИСАНО

СОГЛАШЕНИЕ



Вчера в администрации области состоялось подписание соглашения о сотрудничестве в сфере агропромышленного комплекса между коллегией Орловской области и компанией «Агротех-М» (г. Москва).

Соглашение предусматривает реализацию комплексного инвестиционного проекта на территории Хотынецкого района с общим объемом инвестиций 1 млрд. рублей в течение 2008—2012 годов по следующим направ-

- строительство молочного комплекса на 1200 голов с ежегодным объемом производства молока 7,2 тыс. тонн (2008—2009

- строительство комплекса по откорму КРС мощностью 3600 голов в год (2009—2010 годы);

 развитие племенного животноводства: - развитие эффективного производства продукции растениеводства, в том числе собственной кормовой базы, на площади 8-10 тыс. га (2008—2010 годы); осуществление в рамках проекта строи-

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

тельства жилья на селе для привлекаемых специалистов; — организация подготовки необходимых

квалифицированных кадров для ведения производственной деятельности, создание новы

Соглашение подписали губернатор, председатель коллегии Орловской области Е.С. Строев и генеральный директор компании «Агротех-М» Ж.М. Махова

ГИБДД ПРОВЕРЯЕТ ПЕШЕХОДНЫЕ ПЕРЕХОЛЫ

Управление ГИБДД проводит на территории области ревизию всех пешеходных переходов. Ее проведение вызвано увеличением числа случаев ДТП на этих участках дорожной трассы.

Ревизия пешеходных переходов сейчас идет по всей территории России. Соответствующий указ о ее проведении подписал начальник Департамента обеспечения безопасности

дорожного движения МВД России В. Кирьянов За первое полугодие в Орловской области число наездов на пешеходов именно на пешеходных переходах по вине водителей возросло более чем на треть. Статистика показывает, что львиная доля ответственности в таких ДТП лежи на водителях, которые забывают о приоритете пешеходов и сбивают людей прямо на «зебре»

По информации отдела пропаганды УГИБДД по Орловской области, в рамках ревизии сотрудники проводят спецрейды по проверке состояния всех без исключения пешеходных переходов. Проверяется наличие на них размет ки, предусмотренных правилами дорожных знаков, пешеходных ограждений, искусственных

лен контроль за соблюдением водителями правил дорожного движения при проезде пешеходных переходов. По предварительным результатам проверок должностным лицам выдано около 40 предписаний по устранению нарушений

неровностей. Также силами нарядов ДПС уси-

БЕРЕСТЯНЫЕ ЛИСТОВКИ СОВЕТСКИХ ПАРТИЗАН

1 сентября в государственном архиве Орловской области открылась выставка документов «Память о подвиге», посвященная 65-летию освобождения области от фашистских захватчиков.

По словам заместителя директора архива О.С. Пантелеевой, представленная экспозиция состоит из 80 документов, касающихся военной истории края. Большое место отведено подборке документов периода оккупации края в 1941—1943 гг. В их числе — распоряжения немецких властей о проведении расстрелов среди населения, сведения об угоне мирных жителей на принудительные работы в Германию, явочные карточки для отметки на бирже

Посетители выставки также увидят материалы об организации в Орле школы по подготовке партизан, партизанские газеты, листовки, напечатанные на оберточной бумаге, школьных тетрадях и даже на бересте. «Последний тип документов уникален, — говорит О.С. Пантелеева, берестяные листовки есть в архивных коллек циях лишь двух городов России, один из которых — Орел». Отдельным блоком будут представлены воспоминания участников Великой Отечественной войны, материалы из личных фондов ветеранов В.Л. Цветкова (бывший полпольшик) и И.В. Воронова (защитник дома Пав-

лова в Сталинграде) Выставка «Память о подвиге» будет работать

по 10 сентября с 10 до 17 часов. Вход свобод-

Сегодня по темпам роста строительства жилья за первое полугодие наша область занимает пятое место в ЦФО, опередив Белгород (102%), Липецк (100%), Московскую область (93%) и Москву (49%). Средняя цифра по ЦФО составила 85% к аналогичному периоду прошлого года, а по России в целом 103%.

нежскую (0,12 кв. м), Москву (0,11 кв. м).

54 тыс. рублей соответственно.

ИНФОРМАЦИЯ о севе озимых зерновых культур под урожай 2009 года в хозяйствах Орловской области

всех категорий (по состоянию на 1 сентября 2008 года)

Районы	Сев озимых культур		
	План	Факт	%
	тыс. га		
Должанский	23,1	16,8	73
Колпнянский	26,8	14,4	54
Малоархангельский	16,6	8,6	52
Глазуновский	11,0	5,2	47
Ливенский	37,8	13,6	36
Корсаковский	14,1	4,8	34
Шаблыкинский	13,5	4,4	33
Свердловский	18,5	6,0	32
Урицкий	13,7	4,4	32
Новодерсвеньковский	20,8	6,2	30
Кромской	17,8	5,3	30
Краснозоренский	13,8	4,2	30
Новосильский	12,0	3,6	30
Болховский	14,0	4,1	29
Верховский	19,7	5,6	28
Орловский	30,0	8.2	27
Покровский	31,0	6,8	22
Мценский	23,0	4,8	21
Дмитровский	18,9	4,0	21
Залегощенский	21,0	4,2	20
Сосковский	10,8	2,0	19
Хотынецкий	11,2	2,0	18
Знаменский	12,0	2,0	17
Троснянский	18,9	2,8	15
Всего по области	450,0	144,0	32